
ВІД 1923-го
До 100-ліття  

Національного спортивного комплексу «Олімпійський»:  
за допомогою архівів простежуємо його народження

Станіслав КОРОЛЕНКО
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…Головна спортивна споруда України — ось стисла характеристика  
НСК «Олімпійський». У різний час він мав різні назви: Республіканський 
стадіон, Центральний стадіон, оригінально Червоний стадіон; різну місткість; 
навіть інше положення на Черепановій горі (спочатку чаша розміщувалася 
вище на схилах). Проте вже за два десятиліття після відкриття, ще під час 
Другої світової війни, він отримав саме цей статус — головної архітектурної 
споруди нашого спорту. НСК завжди був гордістю України, одним із її 
символів, співучасником більшості національних спортивних тріумфів. 
Можливо, він збереже свій статус і через наступні 100 років…
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Джерело, звідки взято інформацію, що Червоний стадіон у Києві  
ввели в експлуатацію 12 серпня 1923 року: стаття з газети  
«Пролетарська правда».
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Дані з Галузевого державного архіву Міністерства оборони України (фонд 3774, 
опис 19915, справа 4): звідси випливає, що значну роль у фінансуванні  
та зведенні Червоного стадіону відіграли мешканці… Білої Церкви.
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Інформація з Державного архіву Київської області (фонд 111, опис 1,  
справа 508; фонд 761, опис 1, справа 875): дізнаємося, що територію  
під Червоний стадіон відвели в березні 1923-го, однак відкрити його  
мали намір… 27 липня вже наступного, 1924, року.
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Іще більш загадковий момент — відомості з Державного архіву Києва  
(фонд 1, опис 1, справа 2): згідно з цим документом, підготовчі роботи 
до будівництва Червоного стадіону були заплановані на… осінь 1928 року.
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…Замість постскриптуму — фото з Музею спортивної слави України:  
липень 1929 року, у фіналі Всеукраїнського свята «Динамо» зустрічаються київські 
та харківські команди цього товариства; то був найперший  
у нашій історії офіційний республіканський турнір для клубів…




